



科学规划，帮矮小孩子长大个儿

济医附院“矮小症专科”荣获首批省级临床精品特色专科



本报济宁1月30日讯(记者 康宇 通讯员 张勇) 日前,山东省卫生和计划生育委员会、山东省发展和改革委员会、山东省质量技术监督局联合发布全省21家临床精品特色专科名单,其中,济宁医学院附属医院荣获“矮小症精品专科”称号。

老话说“二十三蹶一蹶”,对于孩子的身高,很多家长也认为有“早长晚长”。事实上,孩子长得慢,明显比同龄人矮的情况若被拖延,恐怕会误了孩子长大个儿。针对这一问题,多年来,由济医附院内分泌科牵头,联合儿科、产科、生殖科、生物信息学科共同组建的诊疗研究团队,开展义诊、免费筛查,目前已诊疗矮小身材2万余例,明确矮小病因30余种,建立了矮小症临床队列数据库、国家级生物样本库、中国生长发育行为医学研究中心和鲁西南生长发育研究诊疗中心。

开展推广矮小症的

诊断、病因研究以及治疗工作对患者、家庭、社会及国家均具有重大社会意义。同时,针对社会上家长对孩子生长发育知识的缺乏,缺少正常的获取渠道,近五年,济医附院采取了多种形式的科普教育,将正确的生长发育知识传播到百姓中去,提高了社会对矮小症的认知率,使矮小症成为可知可治之病。

接下来,济医附院将以“矮小症精品特色专科”建设为契机,进一步明确科室发展重点,完善专科发展计划,加大资金投入,优化人员梯队,加强内涵建设,提高特色专科的服务能力、技术水平、科研能力,实现专科建设和医疗服务能力的有效提升。同时,医院将积极支持其他专业科室申报省级精品特色专科,提高济医附院各个专科的行业竞争力和社会影响力,争取有更多的专业科室加入省级临床精品特色专科的行列。



济医附院举办矮小症筛查义诊(资料图)。

相关链接

4年长高40厘米,自卑的他变开朗了

初见盛盛是一个文静略带羞涩的男孩,2013年7月来到济医附院就诊,只有8岁的他,有着一双与年龄不相称的忧郁的大眼睛。就诊时身高115cm,身高远远低于同年龄男孩的身高,通过详细的病史、查体及检查,盛盛被诊为“生长激素缺乏症”。

“因为比同龄的孩子矮许多,上学之后一直有种自卑感,

终日见不到笑容。”说起孩子的情况,母亲林女士有种说不出的难过。

在医生的指导下,盛盛开启了促生长的治疗过程——运动、饮食、睡眠、打针,懂事的盛盛在医生的指导下,在妈妈的鼓励下一点也没有放松,一个都没落下。

随着一步步的治疗,盛盛的

身高也出现了追赶增长。2017年复诊时,盛盛已经是一位初中生了,身高已经到155.5cm,快接近同年龄男孩的平均身高。4年的时间不仅给盛盛的身高带来了变化,增长了40cm,重要的是盛盛的性格也有巨大地改变,大眼睛里再也看不到忧郁,每次来复诊都是面带微笑自信,成为一位阳光少年。

把“健康红利”送到老百姓身边

济宁健康促进县创建工作全面铺开,率先实现全覆盖



本报济宁1月30日讯(记者 李锡巍 见习记者 唐首政 通讯员 刘烁) 30日上午,济宁市疾病预防控制中心召开2018年全市疾病预防控制中心工作会议,对2017年度全市疾病预防控制中心工作情况进行了点评,并安排部署了2018年度工作任务。市疾控中心全体领导班子成员、各县市区疾控中心主任,以及市疾控中心各科室负责人等70余人参加了会议。

会上,12县市区疾控中心主要负责人分别作了经验交流,并介绍了工作中的亮点、存在的问题及下一步工作思路。市疾控中心各分管主任分别点评了各自分管业务工作情况,详细说明了今年疾控工作的各项任务目标。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从会议中获悉,今年是全面完成医疗卫生服务能力提升“三年行动计划”的最后一年,与疾控中心有关的任务主要包括205处预防接种数字化门诊建设,11处县级



2018年全市疾病预防控制中心工作会议现场。

标准化病原微生物检测实验室建设以及市级健康促进示范区(市、区)建设等。

目前,济宁市健康促进县创建工作已在各县市区全面铺开,率先在全省实现县域创建全覆盖,任务目标已基本完成。在标准化病原微生物检测实验室建设方面,到2017年底全市已有7个县市区(任城、兖州、泗水、曲阜、邹城、汶上、梁山)完成建设任务,至2018年底,鱼台、金乡、嘉祥和微山也将完成实验室建设。数字化预防接种门诊建设方

面,到2017年底各县市区覆盖率均超过80%,完成了既定目标,剩余接种门诊将于2018年按期完成建设任务。

“2018年是全市疾控系统‘能力建设年’,我们将更高标准做好今年各项业务工作,切实完成医疗卫生服务能力‘三年行动计划’提出的各项相关任务目标,开创全市疾控事业新局面,为推进‘健康济宁’建设,保障人民群众身体健康做出新的更大的贡献。”济宁市疾病预防控制中心主任崔涛表示。

拼技能展风采

比比谁是超级护理

本报济宁1月30日讯(记者 康宇 通讯员 陈伟 高蕾) 1月29日,济医附院邹城院区护理培训师竞聘进入授课比赛阶段,经过激烈竞争,17名参赛护士有10名获护理培训师资格。

医院的发展,对业务水平要求越来越高,越来越常态化,为建立一支高水平、专业化、规范化的护理培训师队伍,医院定期开展全院及新入职护士培训,通过组建护理培训师队伍探索科学有效的护理教育模式。此次培训师竞聘考核评比分资格审核、理论及操作、授课评比等阶段,理论考核采取百分制,操作考核项目是双人心肺复苏术、女病人导尿

技术,由护士长及高年资护士组成的考核小组分别从流程合理性、动作标准性、急救服务意识、人文关怀等方面进行综合考察。

授课环节,选手根据自身专业,精心制作教案,内容丰富,有问题表象、概念定义、病因分析等,并侧重健康宣教,利用幻灯片全面展示自我,有的选手大胆采用语言与形体结合的方式和评委老师互动,展现主观能动性和创造性,体现出了授课方式的多样化、形象化。通过竞聘,充实了护理师资力量,提高了护理培训质量,充分展示了医院护理队伍严谨的工作作风和良好的精神风貌。